



БЭУМАНСУ

Газета Казанской государственной академии ветеринарной медицины имени Н. Э. Баумана

№ 4 Сентябрь 2011 года

Бесплатно



ДЕНЬ ЗНАНИЙ: ФЛАГИ ПОДНЯТЬ!



**Выступление ректора академии
1 сентября на торжествах по поводу
Дня знаний**

Дорогие преподаватели, со-
трудники, аспиранты и студенты
академии! Дорогие первокурс-
ники!

Каждый год 1 сентября наша
академия отмечает Всероссий-
ский праздник – День знаний.
От всей души весь коллектив
поздравляю с праздником –
началом нового учебного года,
желаю здоровья и благополучия
всем членам нашей Родины. От того,

особо хочу поздравить наших
первокурсников. Сего дняшний
день для первокурсников явля-
ется первым шагом на пути в
самостоятельную жизнь. Далее
они будут сами отвечать за свои
успехи или неудачи перед родите-
лями, друзьями, академией и страной.

С сегодняшнего дня, дорогие первокурсники, у вас
возникает ответственность за
будущее нашей Родины. От того,



из нас. Мы не будем бояться
трудностей, мы – единая семья и
совместными усилиями достигнем
новых успехов, новых побед. Эта
мысль ни на миг не должна нас
покидать!

Дорогие первокурсники! Дорогие сотрудники и студенты!
Академия сделала многое для
развития ветеринарной и зоотех-
нической науки и образования.
Мы стабильно развиваемся, от-
крывая новые специальности,
создаём новые технологии, раз-
виваем все добрые традиции
академии. Но впереди ещё много
проблем, будет трудно, но мы

еще раз с праздником – с
Днём знаний! С новым учебным
годом! Желаю всем студентам
настойчивости и успехов в учёбе,
отличных оценок, верных друзей,
веселой и насыщенной жизни.

Помните, что каждый человек
сам строит свою жизнь, свою
часть, вашей семье – материальное
благосостояние, а страна получит
новый импульс развития.

Вы замените старшее поколе-
ние и станете определять судьбу
России, поэтому всегда следует
помнить свою сопричастность и
свою ответственность перед
Родиной. Всегда старайтесь быть
патриотами – прежде всего,
патриотом семьи и семейных
добрых традиций, патриотом
академической группы, курса,
факультета, академии и страны.

Тогда вы будете самыми
уважаемыми людьми и станете
гордостью академии.

нашего древнего города, сде-
лаете Республику Татарстан
ещё краснее, а жизнь людей
счастливее.

Дорогие первокурсники!
Впереди трудные и порою
изнурительные зачёты, экза-
мены, которые повторяются
два раза в год. Они требуют
много энергии. Одних они
учат жить, а другие никак
не могут мобилизовать себя,
заставить себя преодолеть
возникшие трудности. Не
бойтесь их. Вы эти трудности
преодолеете.

Я надеюсь, что каждый
из вас достаточно силён, и
каждый постараётся доказать,
что оправдал доверие родите-
лей, родных, школы, которую
окончил, дойдёт до финишса и
получит заветный диплом.

Вы сегодня становитесь
полноправными членами на-
шей академии. Вам будут пере-
давать свои знания доктора
наук и профессора, кандидаты
наук и доценты.

Дорогие сотрудники! Я вам
желаю крепкого здоровья,
больших успехов в вашей
работе, счастья в семье. Пусть
этот учебный год откроет
перед вами новые горизонты и
возможности. Желаю вам успе-
хов на научном и педагогиче-
ском поприще, в достижении

вественность – непрерывные условия успешного обучения. 1-е сентября всегда было и остаётся для всех нас днём торжественным и волнующим, поскольку с него начинается путь к Знаниям, новым вершинам, а, значит, и дорога в будущее академии.

Этот светлый и радостный праздник имеет особое значение. Он является символом добрых начинаний, новых возможностей, смелых открытий и больших надежд. День знаний близок и дорог всем поколениям.

Жизненный путь большинства людей во многом определяется школьными годами, любимыми учителями, верными друзьями, которых мы обретаем в детстве и юности на всю жизнь.

Каких бы высот ни достиг человек, дорога к ним начинается 1-го сентября!

Какие знания и навыки вы присвоите в стенах нашей академии, в совершенно новых условиях городской, студенческой жизни, и затем как себя проявите, в производстве – зависит будущее России. Вас ждёт очень интересная, полнокровная и незабываемая студенческая жизнь. Вы хорошо должны осознать, что являетесь частью такого большого и уважаемого коллектива, гордиться этим и своими добрыми делами подтверждать это. Вы должны гордо заявить, что вы студенты знаменитой Казанской государственной академии ветеринарной медицины со 138-летней историей, что вы получите такие качественные знания, которые смогут получить студенты не всех других вузов.

Новый учебный год. Как много в нём хорошего и тревожного одновременно! Как много энергии потребует этот год от каждого

Если мы объединим свои усилия, всё преодолеем. Давайте шагать вместе! Дорогу осилит идущий!

коллективов, будете работать в различных областях, и ваш труд будет давать вам удовлетворение

своими знаниями и добрыми делами приумножите интеллектуальный потенциал и славу

добра и процветания вам и вашим семьям! С Днём знаний! Доброго пути всем!



На снимках: верхний слева – приветственное слово начальника Главного управления ветеринарии КМ РТ Б. В. Камалова; верхний справа – торжественный вынос знамени академии; нижний слева – народный танец в исполнении студенческой самодеятельности; нижний справа – профессора академии и гости.



В конце июня Республику Татарстан посетила министр сельского хозяйства РФ Елена Скрынник.

Елена Скрынник родилась 30 августа 1961 г. в городе Коркин (Челябинская область). В 1986 г. окончила Челябинский медицинский институт, в 1991 г. – Академию народного хозяйства при правительстве РФ. В 1994 г. создала и возглавила компанию «Медлизинг». В 1997 г. – председатель Российской ассоциации лизинговых компаний «Рослизинг», в 2001 г. – генеральный директор государственной компании ОАО «Росагролизинг». Министром сельского хозяйства РФ назначена в 2009 г.

После окончания института Скрынник работала кардио-

ВИЗИТ МИНИСТРА

логом и цеховым терапевтом в студенческой поликлинике Челябинского политехнического института, была заместителем главного врача больницы Челябинского металлургического комбината. А в 1991-1994 гг. стажировалась во Франции и Германии в области поставок медицинского оборудования. В это время она и начала заниматься бизнесом: в ноябре 1992 г. открыла фирму «Изиг» по торговле медицинским оборудованием, а в 1994 г. создала и возглавила компанию «Медлизинг».

Елена Скрынник награждена медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени и удостоена высшей ведомственной награды – золотой медали «За вклад в развитие агропромышленного комплекса России». Она также имеет церковные награды: орден святой равноапостольной великой княгини Ольги III степени и орден святого мученика Трифона III степени («За вклад в борьбу с наркоманией и другими вредоносными явлениями», она – первая женщина, получившая этот орден).

Целью её визита стал город Набережные Челны. Именно здесь в марте прошлого года

она заложила капсулу в фундамент строящегося предприятия по производству витаминно-минеральных премиксов для животноводства. А теперь сама же его и запустила. Первый завод в России, производственной мощностью 10000 тонн смесей в год, позволит обеспечить весь Приволжский ФО качественными кормовыми добавками. В близлежащем селе она вновь приняла участие в закладке капсулы под строительство семенного завода, который, по планам, будет выпускать до 60 тыс. тонн высококачественных семян в год. Министр посетила также крупнейшие предприятия, как «Камский бекон» и «Челны-бройлер».

Остается порадоваться за аграриев республики и с величайшей надеждой взглянуть на обозримое будущее сельского хозяйства страны в целом. Подобные проекты – это всегда дополнительные рабочие места для сельскохозяйственников, агрономов и, конечно, ветеринарных врачей и зоотехников.

Эдуард САДЫХОВ,
студент 316 гр.,
МГАВМиБ.

«ЦЫПЛЯТ ПО ОСЕНИ СЧИТАЮТ...»

Результаты приема абитуриентов на 2011-2012 учебный год

В 2011 году на очное отделение было подано 779 заявлений, что на 2 заявления больше уровня прошлого года. Наибольшее число заявлений подано от абитуриентов Зеленодольского (62 заявления), Балталинского (44), Буйнского (32) и Тукаевского (29) районов РТ. Число заявлений из г. Казани - 190. В процентном отношении это составляет 24,4 проц., что несколько ниже уровня прошлого года.

Большинство абитуриентов составляют выпускники, окончившие общеобразовательные школы. На основании действующих нормативных документов на очное отделение зачисление производилось по результатам ЕГЭ, а также на основании вступительных испытаний, проводи-

мых в академии. Для специальностей «Ветеринария», «Ветеринарно-санитарная экспертиза», «Зоотехния», «Технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции» – по биологии, математике и русскому языку. На специальность «Стандартизация и сертификация» – по математике, физике и русскому языку.

На очное отделение зачислено 273 человека. Количество сельской молодежи среди зачисленных в 2011 году в целом по академии составило 65,7 проц., что выше уровня прошлого года (25,8 проц.).

На заочное отделение было подано 126 заявлений, что меньше количества заявлений, поданных в прошлом году (164). Из числа подавших заявления на факультет заочного образования 106 заявлений поступило от жителей



Республики Татарстан (84,1 проц.). Остальные заявления были поданы абитуриентами из республик Удмуртия, Марий Эл, Кировской области и г. Москвы. Всего принято в число студентов 81 человек. Из них в сельском хозяйстве работает 43 проц., что выше уровня прошлого года (25,8 проц.).

Молодежь, поступившая в академию, хорошая! Желаем всем студентам здоровья и успехов в учебе!!!

Ответственный секретарь приемной комиссии КГАВМ
Шаламова Г.Г.

СОГЛАШЕНИЕ О СОТРУДНИЧЕСТВЕ

между Управлением Федеральной службы Российской Федерации
по контролю за оборотом наркотиков по Республике Татарстан
и ФГБОУ ВПО «Казанская государственная академия ветеринарной медицины
имени Н.Э. Баумана»

г. Казань

В целях реализации мероприятий Долгосрочной целевой программы профилактики наркотизации населения в Республике Татарстан на 2011-2015 годы, утвержденной постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан № 865 от 29.10.10г., руководствуясь рекомендациями Департамента межведомственной и информационной деятельности ФСКН России, мы - начальник Управления Федеральной службы Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков по Республике Татарстан (УФСКН России по РТ) Ф.Б. Шабаев, действующий на основании Положения, с одной стороны, и ректор Казанской государственной академии ветеринарной медицины имени Н.Э. Баумана (КГАВМ) Г.Ф. Кабиров, действующий на основании Устава, с другой стороны, именуемые в дальнейшем «Стороны», заключили настояще Соглашение о нижеследующем:

Статья 1. Предмет Соглашения

1.1. Стороны, исходя из государственных и общенациональных интересов, объединяют усилия в организации профилактики наркотизации студентов КГАВМ.

1.2. Стороны для эффективного решения поставленной задачи используют находящиеся в их распоряжении материальные, интеллектуальные и финансовые ресурсы.

Статья 2. Обязательства Сторон

2.1. Управление Федеральной службы Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков по Республике Татарстан:

- оказывает консультативную и методическую помощь руководству КГАВМ в реализации антинаркотических профилактических мероприятий;
- выделяет материалы для тематических информационных стендов в учебных корпусах и общежитиях;
- направляет в СМИ материалы по совместным мероприятиям Управления и КГАВМ;

№10/ШФ-170 от 31 августа 2011г.

- участвует в антинаркотическом воспитании студентов.

2.2. Руководство КГАВМ:

- осуществляет профилактическую антинаркотическую деятельность среди студентов;
- предоставляет в УФСКН России по РТ информацию о студентах на предмет выявления их причастности к незаконному обороту наркотиков;
- формирует у студентов систему ценностей здорового образа жизни;
- размещает материалы антинаркотической профилактики на интернет-сайте КГАВМ и в академической газете «Бауманец».

Статья 3. Срок действия Соглашения

3.1. Настоящее Соглашение вступает в силу с момента его заключения и действует до расторжения по согласованию Сторон.

Статья 4. Прочие условия

4.1. Все изменения и приложения к настоящему Соглашению оформляются в письменной форме и являются его неотъемлемой частью.

4.2. Настоящее Соглашение составлено в двух экземплярах по одному для каждой из Сторон. Оба экземпляра имеют равную юридическую силу.

Статья 5. Подписи Сторон

Управление Федеральной службы Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков по Республике Татарстан –

Начальник управления: **Ф.Б. ШАБАЕВ**.

ФГОУ ВПО «Казанская государственная академия ветеринарной медицины имени Н.Э. Баумана» –

Ректор академии, профессор **Г.Ф. КАБИРОВ**.

Образцом, идеалом того, как нужно вести себя в обществе, является этикет. Этикет – слово французского происхождения. Его появление связывают с эпохой французского короля Людовика XIV, который в конце XVII века ввел на своих приемах вручение гостям особой карточки с записанным порядком поведения при дворе. От названия карточки – «этикетка» – и произошел термин «этикет», означающий манеру поведения.

Сознательное культтивирование правил, определяющих формы поведения людей, относится еще к периоду античности. Однако как нормативная система поведения в классическом виде этикет сложился лишь в эпоху Средневековья, когда в Западной Европе получают распространение кодексы рыцарской чести, устанавливающие особые порядки и формы общения в высших слоях общества.

ЭТИКЕТ

как эталон культуры поведения

В России культура этикета распространялась в первой половине XVIII века. 15 февраля 1717 года в Санкт-Петербурге императором Петром I был издан первый свод правил хорошего тона «Юности честное зеркало, или Показания к житейскому обхождению».

В России, как и в Западной Европе, назначение этикета ограничивалось сначала узким кругом людей, принадлежащих к высшему сословию. Но постепенно с помощью его стали отличать воспитанного человека от не-воспитанного, характеризуя поведение представителей и других слоев общества.

В современном обществе этикет распространяется на всех людей и характеризует уважительное отношение к человеку в любых ситуациях, независимо от его статуса, социальной роли, этнической, национальной или культурной принадлежности. Сегодня этикет определяет

правило: женщина, идя рядом с мужчиной, располагается по правую руку от него. Однако, если она идет рядом с военным, то должна находиться слева от него. Это было непреодолимым

волонтерство существовало с давних пор. В нашей стране яркий пример тому «тимуровцы», которые самоотверженно помогали людям, не боясь за это никакой платы. Благородные ребята поддерживали семьи фронтовиков, помогали пожилым людям, а также больным.

Что же такое волонтерство? Как оно может проявить себя в такой исторический момент, как преддверие Всемирной Универсиады? На эти и другие вопросы нам ответила заведующая кафедрой иностранных языков КГАВМ Анастасия Викторовна ФАХРУТДИНОВА:

- Вообще волонтерство - это не просто профессиональные навыки, это наличие особых личностных качеств, готовность к осуществлению взаимопомощи, к предоставлению услуг. И всё это на добровольных началах, без расчёта на какое-либо денежное вознаграждение.

Наша кафедра иностранных языков работает со студентами не только во время занятий, но и вне аудитории. Преподаватели стремятся сформировать у студентов активную гражданскую позицию, что является предпосылкой их участия в волонтерской деятельности.

Немаловажное значение в данном случае имеет и общая культура человека, умение общаться как с соотечественниками на родном языке (русский, татарский), так и с иностранцами.

- Как могут помочь волонтеры при проведении Универсиады?

- При подготовке и в ходе Универсиады волонтеры могут помочь общаться с гостями Казани, например, с иностранными гражданами, а также с жителями РТ и других регионов России.

нимают, что волонтерство - это уникальная возможность для самосовершенствования и языковой практики. Наша Универсиада как раз тот самый случай, когда можно и нужно показать иностранным гражданам, а также гостям из всех уголков нашей необъятной страны татарстанское гостеприимство и умение строить позитивные отношения.

и непринуждённо в любой обстановке, проявляя корректность и уважение к собеседнику. Культурологический аспект обеспечивается за счёт аналогий между речевыми этикетами различных народов.

- Расскажите об эффективности ваших занятий. Что дают студентам курсы иностранных и родных языков?

О Волонтерстве и не только

- Какие качества нужны волонтерам? Есть ли определённые требования?

- Для волонтера-переводчика, прежде всего, важны такие качества, как грамотность, коммуникабельность, умение строить отношения с людьми, владение хорошей и правильной речью. В рамках наших курсов - иностранные, русский и татарский языки; студенты изучают все виды норм, формируют умение вычленять, классифицировать и исправлять речевые, грамматические, стилистические и орфографические ошибки, анализируют свою речь, обретают навык пользования справочной литературой.

- Понятно, что студенты изучают определенный язык, но есть ли какие-то другие плюсы, кроме знания самого языка?

- Конечно, тематика наших практических занятий включает уроки по речевому этикету, степень владения которым определяет не только профессиональную пригодность и общую культуру человека, но и позволяет молодым людям

- Учебно-методический комплекс издательств «Оксфорд» и «Лонгман», с которыми начинают работать преподаватели кафедры иностранных языков, позволяет развивать не только навыки устной речи по общим темам, но и дает возможность студентам получить представление о людях и обычаях стран изучаемых языков (английский и немецкий).

Преподаватели русского языка успешно повышают эффективность речевой деятельности, дающую возможность достичь желаемого результата и без труда создать позитивный коммуникативный климат.

В рамках изучения татарского языка студенты узнают об истории и персоналиях города Казани и республики в целом. Эти знания позволяют им не только проникнуться уважением к своей родине, но и дают возможность глубже показать гостям особенности и красоту народа Татарстана.

Также хочется отметить, что ежегодно кафедра иностран-

ционный конкурс на звание «Лучший переводчик». Победители и лауреаты конкурса смогут достойно представить свой вуз и республику.

Подводя итоги, можно смело сказать, что Универсиада-2013 - это хорошая возможность для самосовершенствования, а для волонтера-переводчика это мероприятие станет еще и отличной языковой практикой: ведь знание иностранного языка позволяет расширить рамки общения и больше узнать об истории и традициях других стран.

Стать волонтером может любой желающий, главное - стремление помогать другим.

P.S. В интернете можно увидеть некоторые статьи, критикующие волонтерское движение в России. Некоторые договариваются до того, что, мол, такое движение в нашей стране не существует, более того, появление оного, например, такого, как в западных странах, на данное время невозможно. Честно говоря, непонятно, зачем нашу страну постоянно сравнивают с Западом. Само собой разумеется, что европейская модель волонтерского движения у нас в стране может и не появиться. Но это не значит, что у нас нет людей, которые помогают другим безвозмездно. Как раз такие люди у нас есть, и им не нужны какие-то официальные звания для того, чтобы протянуть руку помощи нуждающимся, ведь те же «тимуровцы» были обычными подростками, у которых имелась активная гражданская позиция и понапачку даже власть к ним относилась настороженно. Главное - желание изменить мир к лучшему.

Григорий МИНДЕРОВ.
508 гр. ФВМ.

поведение человека в обществе, регулирующих внешние проявления человеческих взаимоотношений: формы приветствий и прощаний, поведение в конкретных ситуациях и местах (улица, школа, транспорт, театр, магазин, больница), манеры, правила общения и внешнего вида. Различают несколько видов этикета: этикет конкретного сословия или «титулованный» этикет, представляющий нормы поведения королей, князей, графов и др.; ранговый этикет – сановников и чиновников на различных ступенях иерархической лестницы; этикет определенных социальных слоев – дворян, купечества, предпринимателей; национальный (этнический) этикет; религиозный этикет; профессиональный этикет, включающий воинский, дипломатический и врачебный; семьяно-бытовой этикет, как норма взаимоотношений родителей, супружеское и детское.

Нормы этикета являются условными, носят характер как бы неписаного соглашения людей. Их содержание определяется такими нравственными нормами, как равноправие, товарищество и взаимное уважение людей. При этом его основными принципами являются, во-первых, принцип гуманизма или человечности; во-вторых, принцип целесообразности действий; в-третьих, принцип красоты или эстетической привлекательности поведения; в-четвертых, принцип соблюдения народных обычаям и традиций.

Реализация принципа гуманизма или человечности предполагает благожелательное и уважительное отношение ко всем людям, включает в себя учтивое обращение с женщиной, почтительное отношение к старшим.

Современный этикет предполагает, что если человек не знает, как ему действовать в той или иной нестандартной ситуации, то следует

будет сотрудничество исполнить воинский ритуал приветствия.

Правила этикета вырастают также из требований эстетики или красоты и простой логики «неприлично», потому что некрасиво». Некрасивое поведение оскорбляет эстетические чувства окружающих, а следовательно является проявлением неуважения к ним. Так, нелепо и безвкусно выглядят молодые люди, которые повсюду ходят в спортивных костюмах. По соображениям эстетической привлекательности современный этикет рекомендует сводить к минимуму проявления человеческой физиологии в присутствии других (чесать в голове, жевать на улице или в городском транспорте и т.п.).

У всех народов существует свое представление о том, что прилично, а что нет. Поэтому современный этикет предполагает уважительное отношение к народным обычаям и традициям.

В современном этикете наиболее регламентированы отношения между мужчинами и женщинами. Так, мужчина на улице по правилам должен идти слева от женщины, так как место справа принято считать более почетным. Мужчина первым выходит из автобуса, троллейбуса, вагона поезда и, помогая женщине, подает ей руку, чтобы она могла на нее опереться. Сопровождая женщину, мужчина не должен курить. Даже спрашивая разрешения закурить в этом случае не считается вежливым. Мужчина несколько опережает женщину, чтобы открыть дверь в помещение, и входит в него лишь после нее.

Каждый культурный человек должен знать и соблюдать правила этикета, причем не только на людях, но и дома.

Проректор академии по воспитательной работе Р.Ф. Зарипов.
8 сентября 2011 г.

Сущность духовной силы

Из курса лекций по культурологии
Р.А. БУШКОВА

В жизни современного общества мораль выступает одним из важнейших средств общественного регулирования поведения человека. Это регулирование осуществляется в форме определенных нравственных норм поведения человека и нравственной оценки его действий.

Мораль выполняет свою функцию регулятора воздействием силы общественного мнения, в формировании которого огромную роль играют политические, правовые и нравственные идеалы общества.

Духовная, нравственная сила общественного мнения делает обязательным соблюдение моральных норм, выступающих в виде безличного всеобщего долженствования и поддерживаемых влиянием общества и его авторитетом. Следовать или не следовать моральным требованиям – дело свободного выбора человека. Однако их несоблюдение ставит человека вне общества и вне культуры. А находящийся вне морали человек подвержен моральному одиличию.

В современной жизни и культуре роль морали оценивается не однозначно. Есть ученые, подчеркивающие деградацию морали, говоря о том, что она уступает сегодня место правовым формам регуляции человеческих отношений. Однако моральные установки по принципу «все разрешено, что не запрещено», «что хочу, то и делаю» и подобные ведут к кризису общества и культуры, к кризису самой человечности. Поэтому любое общество должно быть

ботливую осторожность по отношению к настроениям и нуждам другого человека, умение вовремя и незаметно прийти к нему на помощь, если он совершает оплошность или нуждается в поддержке и понимании.

С созданием наиболее благоприятных условий для взаимоотношений с людьми связана тактичность, предполагающая чувство меры в отношении с другим человеком, умение чувствовать ту границу, за которой может наступить обида. Тактичный человек всегда учитывает конкретные обстоятельства своего поведения и считается с окружающими, не выставляет свои чувства, не целуется и не обнимается на людях, не разглядывает бесцеремонно окружающих, не высмеивает и не передразнивает людей с физическими недостатками, не злословит и не сплетничает. Чтобы развить в себе чувство такта, нужно чаще ставить себя на место другого человека.

Совершенно недопустим в поведении человека цинизм – наглое, бесстыдное поведение, проникнутое презрением к другим людям и культуре. Люди с циничным поведением способны не уважать, а унижать окружающих людей, а главное, они ни за что не чувствуют собственной ответственности.

Нравственные требования к поведению человека выступают для него, с одной стороны, как голос общественного мнения, требования общества, а с другой – как его собственные требования к самому себе, связанные с пониманием долга, совести,

Советы психолога первокурсникам

«ПУТЕВОДИТЕЛЬ ДЛЯ НАЧИНАЮЩИХ СТУДЕНТОВ»

1. Изучи среду обитания:

- Узнай номер группы, в которую ты зачислен.
- В первое время приходи немного заранее, чтобы, не спеша, определиться с расположением нужных аудиторий в учебном корпусе (обычно номера кабинетов трехзначные – первая цифра означает этаж, а последние – порядковый номер аудитории).

• Выясни, что находится на территории вуза (библиотека, медпункт, учебный корпус, столовая).

• Поинтересуйся, где в твоем вузе находится служба психологической помощи и поддержки.

2. Выясни, кто тут главный:

• Узнай имена декана факультета, куратора группы, старосты группы (при возможности – номера контактных телефонов: деканат и староста).

3. Составь план действий на первое время:

• Заведи блокнот для важной информации и перепиши в него расписание занятий (учти, что иногда оно будет меняться, так что следи за изменениями ежедневно).

• Принеси с собой ручки разных цветов для удобства

ведения конспекта и несколько чистых толстых тетрадей (в зависимости от количества учебных дисциплин в этот день).

4. Правила братства:

- Стремись общаться с людьми, которые готовы делиться своими знаниями и умеют выстраивать отношения с окружающими.
- Смело задавай вопросы, и делай это как можно чаще.

• Страйся занимать активную жизненную позицию.

• Учись брать на себя ответственность за поступки, от которых зависит жизнь других людей.

• Учись правильно распределять время между учебой и социальной жизнью.

• Оставайся собой в любых ситуациях, даже самых критических. Мир не без добрых людей – всегда можно найти человека, который поможет.

5. И самое главное:

- Чем обширнее опыт, полученный в первый год обучения, тем интереснее будут твои будущие перспективы.
- Если запустить учебу в начале, то потом тяжело наверстать упущенное.

• Будь открыт к новому, проявляй любопытство.

• Воспринимай первый год в вузе как возможность начать качественно новую жизнь.

• Включайся в нужный ритм работы вуза и ощущай только позитивные эмоции от прекрасной студенческой жизни.

Поздравляем! Теперь ты студент!

Слоганы к проекту «Жизнь без наркотиков!»

- «В здоровом теле веселья больше!»
- «Живи ярко – делай добро!»
- «Умный не ждет счастья, а достигает его!»
- «Живи, танцуя – радость к лицу!»

• «Ни одно чувство не рождается так быстро, как зависимость»

• «Всегда наслаждаться – значит вовсе не наслаждаться»

• «Мысли – значит существовать»

- «Сегодня начинается твое завтра»
- «Твое будущее начинается сегодня»
- «Хочешь быть счастливым – будь им!»

Ольга БУРДИНА,
Психолог КГАВМ.

Д. И. Ошкин



1 сентября 2011 года на 64-м году жизни скончался доцент кафедры акушерства Ошkin Дмитрий Ильич (родился 01.10.1947 г.).

После окончания в 1973 году КГВИ с отличием, Д. И. Ошkin всю дальнейшую жизнь посвятил работе на кафедре акушерства, где прошел путь от ассистента до ведущего доцента, продолжателя школы и традиций профессора А.П. Студенцова. Коллектив кафедры, коллеги и ученики Дмитрия Ильича выражают искреннее соболезнование его семье, родным и близким по поводу безвозвратной утраты.

ческому жанру. Определенным итогом работы в этом жанре стала трилогия «Воспоминания о моей жизни» («Елларны чигерсан»).

В первой книге трилогии под названием «Внук ишана» (она была напечатана в 1996 году) описывается борьба будущего писателя, сына и внука священнослужителей с искусственными преградами,

ему продолжить образование, поступить в ветеринарный институт. Атила последовал этому совету, но ему не дают учиться – исключают как сына муллы. Атила, решив отстоять справедливость, едет в Москву искать правду. Обращается в Наркозем, добивается восстановления в институте. В 1938 году Атила заканчивает зоотехнический факультет Ка-

на ранний час, собралось много народа у кассы. В очереди есть люди, которые уже неделю ждут билеты. Вот через некоторое время открывается окошко, продаются несколько билетов и снова касса закрывается. Герой рассказа – пожилой человек в очках – остается без билета. Но он не теряет надежды и, когда все расходятся, подходит к кассе. Он

основ взаимоотношений и поведения людей.

Нравственные основы поведения. Поведение человека обусловлено теми нравственными нормами и принципами, которые регулируют отношения людей в обществе.

Главной нравственной основой поведения человека является уважение человеческого достоинства — общечеловеческий моральный принцип, воплощающийся, прежде всего, в вежливости. Суть вежливости есть доброжелательство, желание другому человеку добра. «Ничего не стоит так дешево и не ценится так дорого, как вежливость», — высказывался об этом нравственном принципе знаменитый испанский писатель эпохи Возрождения Мигель де Сервантес, создатель образа странствующего пылача Дон Кихота.

Вежливость включает в себя такие человеческие проявления, как внимательность и предупредительность, подразумевающие избавление другого человека от неудобств и неприятностей, исключающие подозрительность, агрессивность, склонность, хамство, грубость, высокомерие, пренебрежительное отношение. Вежливость может проявляться по-

Корректность – это сухая, официальная вежливость, означает умение держать разную. Принято выделять несколько оттенков вежливости: корректность, учтивость, любезность, деликатность и тактичность.

себя в рамках приличия в любых ситуациях, прежде всего, в конфликтных.

Учтивость — вежливость почтительная, проявляемая обычно к старшим. В вежливом стремлении человека быть приятным и полезным другому проявляется любезность.

Деликатность предполагает мягкое и внимательное отношение к людям, приветливость и заботу о них. Главным свойством деликатности является умение тонко чувствовать и воспринимать состояние и проявлять за-

чественную обязанность человека перед обществом и другими людьми.

Осознанием ответственности человека за свое поведение перед другими людьми является совесть. Совесть — внутренний голос, который побуждает человека высказывать личное мнение о общественном. Она связана с его нравственными品质ами, чувствами любви и ненависти, удовлетворенности и неудовлетворенности, стыда и негодования, благоговения и презрения, стыда бесстыдства, смелости и страсти, симпатии и антипатии, радости и горечания, брожения желательства и злобления, которые не являются продуктом биологического развития, а формируются под воздействием общества и семьи, а также ближайшего окружения человека. Совесть может быть связанной также с религиозными чувствами и представлениями, осознанием ответственности человека перед Богом. Чувство совести избавляет человека от дурного и порочного, стимулирует его гордость и ответственность. Благородный человек

ни пр
го

Достоинство не позволяет человеку унижаться, льстить, обидничать ради своей выгоды, допускать оскорблений со стороны других людей. Человек с достоинством не позволит своему присутствию другим стеснять себя недостойно.

Высшим проявлением чувства собственного достоинства является честь. Честь обязывает человека быть справедливым, требовательным к себе, признавать свои ошибки и борьба со своими недостатками. Для человека с достоинством чести неприемлемы

длость и низкие поступки. Имея в виду нравственные нормы поведения человека, великий немецкий мыслитель и поэт Иоганн Вольфганг Гёте зорил: «Поведение – это маска, в котором каждый оказывает свой истинный лик».

цину, помогал лечиться. Атиллы был средним сыном ишана Зайнуллы. После получения образования в 1996 году он уезжает в Стамбул и 3 года учится в турецкой азии. Недолгое время был женой в Троицке.

и возвращаясь в 1914 г. Первая мировая война стала преградой для возвращения домой. Но-таки это им удается: они все имущество, собрав последние сбережения, семья возвращается на Родину. В годы революции они терпят лишения. Сначала живут в деревне, потом в 1929 году семья Расуевых переезжает в город Казань. Отец заканчивает курсы счетоводов и уезжает в Аргентину, мама едет в деревню Шали и устраивается в домашней прачечной. Атилла остается в городе. Живет он в нищете, голодом. Часто ездит к родителям в деревню за продуктами. Несмотря на трудности, интерес к знаниям не угасает, он продолжает учиться.

тила учится в школе имени Сороленко, где трехлетнюю программу проходит за два года. В 1931 г. поступает в вечернюю школу при заводе имени Вахитова. Здесь же посещает литературный кружок при секции заводской многоголосой а капеллы «Вахитовец», которым руководит молодой писатель Джамиль. На заседаниях

В «Часах» Атилла пишет о жизни в Казани и возвращении в Узбекистан, но там нахождение недолго, возвращается снова в Казань и устраивается токарем в трампарк. Чем-то меняться. Когда он ездит на отдых в Троицк, встречает друга детства Салата. Друг посоветовал

стан. Там он работает 7 лет. А. Расих восхищен и восторжен необычайно красивой природой Кавказа. Но тяготы и опасности многих местам оказываются

РКИЙ ТА Атилла Расих (19

редактору журнала «Советский писатель» в журнале «Октябрь» («Октябрёнок»), издающемся в Москве на татарском языке. Нетрудно себе представить, как взволновало внимание известного и уважаемого в народе поэта. Сразу же после этого Гайнулла Расих начал с написания своих рассказов, в которых он автор осветил целую гаммуаждневных явлений в жизни тогдашней действительности.

о кассы». По словам Альберта, именно с этого произведения начинается его профессиональное писательскоечество. В этом произведении автор нашёл интересную и важную деталь для разоблачения взяточничества. В концовке эпизода достоверно упоминается имя Альбера — Альберт Гильдеманн.

К исходу своей жизни бы подводя итоги, А. обращается к автобио-

раскрытию внутреннего мира героя, много раз сталкивавшегося с несправедливостью жизни, порожденными считавшейся самой справедливой мире общественной системой. Тут же, делая экскурс в прошлое, автор приводит воспоминания матери о Г. Тука, которые придают произведению особую историческую ценность.

Вторая часть трилогии под названием «Письма и воспоминания» («Кагазъдагелар хам хатердагелар») включает в себя переписку писателя, его воспоминания о суровых днях войны, о кратковременном плене, в котором он оказался не из-за собственной вины, и о побеге. Здесь же писатель знакомит читателей с историей создания произведений военных лет. Особо привлекает использование автором эпистолярного стиля, который придаёт произведению жизненность.

Заключительная третья часть трилогии называется «Под тенью мирных лет» («Тыныч еллар кулагасенда»). Как видно из названия, послевоенные мирные дни оказались для А. Расиха светлыми, безмятежными. Свидетельством тому являются описанные писателем факты морального давления коммунистической идеологии на творческую интеллигенцию. Здесь автор делится размышлениями о своих коллегах – современных татарских писателях.

Документальная хроника «Воспоминания о моей жизни» в целом побуждает читателя к серьёзным раздумьям о смысле жизни, об общечеловеческих ценностях. В ней автор одновременно отражает неоднозначный духовный мир, нелёгкие судьбы своего поколения.

ВОСХОЖДЕНИЕ



Только альпинист знает, как сладок воздух на вершинах гор.

Наш руководитель Рафазель Ишмуратов в честь юбилея великого татарского поэта организовал экспедицию альпинистов Татарстана на пик Тукая (горы Тянь-Шань) высотой 5350 м. Этую инициативу одобрил Президент РТ Рустам Минниханов. Поддержало её и Минимолодежи РТ, выделило средства на реализацию нашего проекта. Активно помогал начальник отдела туризма Ильгизар Хайруллин.

В 2006 году я уже поднимался на соседнюю вершину, названную в честь 100-летия пиком театра Камала. Всего рядом 4 пика, названные в честь 1000-летия Казани, Героя Советского Союза защитника Брестской крепости уроженца Пестречинского района Петра Гаврилова, театра Камала, Габдуллы Тукая.

В этот раз у нас все происходило по-другому. Вместо выравни-

середине июля мы прилетели в Бишкек. Там нас встретил заказанный автобус, на котором за 6 часов доехали вдоль озера Иссык-куль до города Каракол. Переночевав, на военном «газике» за 7 часов доехали по горному серпантину через перевал до базы «Тянь-Шань-travel». Оттуда на вертолете долетели к пику Тукая, где на высоте 3800 м поставили базовый лагерь. К скале под пиком мы прикрепили табличку со стихами Габдуллы Тукая на татарском и русском языках: «Я устремляюсь в высоту/ В безмерность, бесконечность/ К бессмертной вечной красоте/ В сияющую вечность».

В первый день мы вчетвером - руководитель восхождения Ильяс Ихсанов, Сергей Ефремов, Алексей Белокопытов и я, - для привыкания поднялись на километр. Внизу в составе группы поддержки нас ждали остальные троих альпинистов.

Рафаэль Ишмуратов, старший тренер Алексей Чернов, татарский писатель и поэт Ркаиль Зайдулла. На следующий день мы пошли на пик Гаврилова, высотой 4800. Запомнился объект поклонения язычников - вершина семитысячника Хан-Тенгри покрыта красным мрамором и на закате производит впечатление «кровавой горы».

После дня отдыха пошли на пик Тукая с тремя ночевками. Мы поднялись туда по ледовому кулуару, прошли по гребню, вышли на вершину, спустились вниз. Очень повезло с погодой - все дни были солнечными. Температура: минус 15-20 градусов.

Мы подняли флаги Казанской ветакадемии, Российской Федерации, Татарстана и флаг с портретом Тукая. Благодаря правильной акклиматизации, хорошей организации и грамотному руководству особых трудностей при восхождении не возникло.

Наш турклуб «Ирбис» вершине Тукая в Тянь-Шане



Знамя академии взвилось до облаков.

дней и 15 августа мы уже прилетели обратно в Казань. Подобные мероприятия требуют определенных денежных затрат. Несмотря на помощь организаторов, пришлось вложить не менее 20 тысяч рублей своих денег.

Теперь готовимся к восхождениям на Чо-Оию и Эверест летом 2012-го.

Когда бывает тяжело во время походов и восхождений, стараюсь отвлечься, думая о любимых: родителях, девушке. «Все когда-нибудь заканчивается. Сейчас плохо, тяжело, надо потерпеть. Вот спустишься вниз - будет и вкусная еда, и теплая палатка...»

В 2007 году наши татарстанские альпинисты под руководством Айрата Хазиахметова уже сделали первопроход на пик Тукая. Они вышли на вершину по гребню. Мы же в честь юбилея поэта прошли по новому маршруту категории сложности

же ребята вылетели в Катманду для восхождения на гималайский восемьтысячник Чо-Оию. Флаг Универсиады-2013 поднимется и над этой вершиной.

Мы с Дарьей Баклановой возглавляем туристический клуб КГАВМ «Ирбис», которому в этом году исполнилось 28 лет. Наш турклуб - двухкратный победитель Чемпионата Татарстана по спортивному туризму, лауреат премии «Студент года РТ-2010». Этим летом группа из «Ирбиса» под руководством также выпускника ветакадемии Артура Гилязова сходила в туристический поход 4-й категории сложности на Тянь-Шань. Сам Артур совершил восхождение на восемьтысячник - пик Ленина. Мы благодарим руководство Казанской академии ветеринарной медицины, Министерство по делам молодежи, Лигу студентов РТ, которые всемерно поддер-

жали начинания.

В апреле 2012-го планируем экспедицию сроком около двух месяцев на Север: пойдем в горы на архипелаге Земля Франца-Иосифа. Полярники называют эти места «родильным домом белых медведей». Это около 200 островов севернее Новой Земли, океан, льды, торосы, горы. Апрель выбран не случайно: в январе-феврале температура там опускается до минус 50-60 градусов. Наша группа должна быть численностью не менее 6 человек. Дорога только в одну сторону займет около двух недель. Собираемся в честь 140-летия назвать одну из безымянных вершин именем Казанской академии ветеринарной медицины. И, конечно же, понесем туда флаг Универсиады-2013!

Рамиль Низамутдинов,
альпинист, выпускник
ветакадемии, сопредседа-

Приятные новости



Поздравляем с заслуженной победой доцента кафедры терапии Пахомова Геннадия Авксентьевича. Он стал 8-кратным чемпионом России по спортивной ходьбе среди ветеранов!!!

► Фазулязянов Эдуард, студент группы 422, стал призёром Татарстана по дзюдо, призёром ЦС «Динамо» России по дзюдо, победителем всероссийского турнира по самбо и был отобран для участия в Чемпионате России по дзюдо.

► Мифтахов Азат, студент группы 451, стал вторым призёром Чемпионата России среди студентов по дзюдо, третьим призёром по самбо.

► Залиев Ришат, студент группы 351, стал победителем всероссийского мастерского турнира по дзюдо и самбо (г. Йошкар-Ола). Получил звание «Мастер спорта»

► Башаров Рустем стал победителем всероссийского турнира по гиревому спорту. Ему присвоено звание «Кандидат в мастера спорта»

«НА ЗАРЯДКУ, СТАНОВИСЬ!»

+ Обязательным и наилучшим направлением спортивно-оздоровительной и воспитательной концепции будет формирование здорового образа и стиля жизни студентов и профессорско-преподавательского состава академии.

+ Планируется ежегодное проведение Дня здоровья для сотрудников академии и активное вовлечение их в профессорско-преподавательскую спартакиаду вузов г. Казани и Республике Татарстан.

+ Предусматривается увеличение числа видов спорта в спартакиаде факультетов академии как по количеству зачетных видов, так и по охвату студентов.

+ Нарастающую тенденцию формирования сборных команд академии с целью достижения лучших результатов в спартакиаде вузов г. Казани и Республики Татарстан.

+ Мобилизация индивидуальной работы с одаренными студентами нашей академии с целью подготовки спортсменов высокого класса для участия во Всемирной студенческой универсиаде 2013 года в составе сборной команды России.

+ Продолжение активной деятельности по пропаганде и освещению в различных СМИ спортивных мероприятий, проводимых внутри академии и в городе Казани и Республике Татарстан.

+ Внедрение в режим рабочего дня пятиминутки производственной гимнастики, как средства оздоровления, профилактики и повышения работоспособности преподавателей и студентов в процессе учебных занятий.

+ Обязательным и основным направлением по пропаганде, развитию физической культуры и спорта в академии является реализация спортивно-массовых

и оздоровительных мероприятий.

+ План по физкультурно-массовой и оздоровительной работе на 2010-2015гг. включает следующие положения о реализации этих программ:

- Положение о спортивном клубе академии;

- Положение о проведении спартакиады факультетов;

- Положение о проведении Дня здоровья «Весёлые старцы» студентов 1 курса;

- День студенческого спорта;

- Положение о просмотре конкурсе «Лучший преподаватель кафедры ФВ и С»;

- Положение о спартакиаде «Здоровье» профессорско-преподавательского состава и сотрудников академии;

- Положение о проведении физкультминутки в процессе учебного дня студентов.

Перспективные направления деятельности кафедры физического воспитания и спорта

- Разработка инновационных методических и структурных планов преподавания дисциплины «Физическая культура».

- Активное использование новых технологий в образовательном процессе, а также распространение современных образовательных технологий в области организации физического воспитания.

- Пропаганда спортивных достижений для формирования корпоративной культуры и здорового образа жизни студентов.

- Развитие и совершенствование материально-технической базы кафедры.

- Создание современных условий для учебно-тренировочных занятий, в том числе и медицинского обеспечения.

АНЕКДОТЫ



Решил я шнурки из кроссовок постирать. Спросил в интернете, как это делается. По совету какого-то человека взял, положил в кастрюльку, залил средством для мытья посуды и ушел в интернет. Через час вернулся, прополоскал немножко, налил в кастрюльку со шнурками воды и пошел на кухню - кипятить. Пока шел по коридору с кастрюлькой - полюбящи встрепенулись... У меня, оказывается, столько друзей! Поставил кастрюльку на печь и ушел курить. Возвращаюсь - полюбящи сидят на кухне и смотрят на кастрюльку квадратными глазами. Я, налево прихватки, невозмутимо сливаю воду из кастрюльки, беру шнурки... и со словами "Голод - не тетка" ухожу...

Я подумала, что если наряжу елку, то ощущение праздника придет намного быстрее; но пришло только чувство ужаса и приближающейся сессии...

Ищу сейчас картинки для презентации по правоведению, вбил запрос «право». Листаю, вижу фото: две милые девочки. Думаю, причем же тут право? Читаю подпись и вижу: «Я с право».

Играю в группе. Хочу вытащить на улицу удлинитель, комбик, гитару свою, себя и шапку и зарабатывать деньги: минута тишины – рубль!

Все, кого декан знает лично в лицо - это либо будущие аспиранты, либо будущие солдаты!

Редколлегия.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 420074, г. Казань,
ул. Сибирский тракт, 35.

Тел./факс: (843) 273-97-14
www.ksavm.senet.ru
e-mail: rais.zrf17@yandex.ru

Распространяется бесплатно.

Филиал ОАО «ТАТМЕДИА» «ПИК «Идел-Пресс»
420066, г. Казань, ул. Декабристов, 2.

Заказ 5726. Тираж 500.

Подписано в печать по графику –
в 14.30 20.09.2011 г.